以战"疫"为契机 推进存量调整

新华社杭州9月13日电 随着 医改挺进"深水区",如何把好大方 向?正在杭州举行的2020全国深 化医改经验推广会暨中国卫生发展 高峰会议上,与会专家认为下一步 医改着力点应以战"疫"为契机,推 进存量调整。

国家卫健委副主任、国务院医 改领导小组秘书处副主任王贺胜在 书面讲话中指出,我国抗疫实践创 造了人类同疾病斗争史上又一个英 勇壮举,医药卫生体系发挥了重要 作用,这充分展示了医药卫生体制 改革的成果。如今,医改已从增量 改革为主,转向更多的存量调整。 下一步要在扩大优质资源供给的基 础上,加强医保、医疗、医药改革政 策的有效衔接。

国家卫健委疾病预防控制局监 察专员王斌表示,疾病预防控制系 统在新冠肺炎14天潜伏期的确定、 重点人群的确定、隔离人群的判断 等方面是"侦察兵";在病毒全基因 序列测定、检测试剂和疫苗研发中 是"研究员";还是积极参与科普宣 传的"宣传员"。下一步,疾控工作 要加强传染病防控,守住公共卫生 安全底线,利用抗疫特别国债资金,

力争年内把常见重大传染病监测平

国家卫健委医政医管局监察专 员焦雅辉表示,我国抗疫取得重大战 略成果与多年来公立医院积累下来 的厚实家底密切相关。下一阶段的 医改中,公立医院的高质量发展关键 在"质"、不在"量"。对公立医院绩效 考核结果,医院不必过于纠结排名, 而应通过绩效考核的关键指标,找到 高质量发展的着力点。

"目前考核发现,患者满意度 高,医务人员满意度有待提升。尤 其是疫情防控常态化后,公立医院

运营成本普遍增加、收入在下降、 运行出现困难。下一步改革中尤 其要关注激励机制,想方设法调动 医务人员积极性。医院内部要将 更多结余用于调动医务人员积极 性,而不是盖房子、扩地盘。"焦雅 辉说,今年国家卫健委专项督查将 重点督查医疗机构关心关爱医务 人员相关政策措施的落实情况。

责编/陈巍元 美编/翟志伟 校对/章正英

会上,国家卫健委体改司还 展示了全国医改监测分析平台, 该平台是掌握医改进展与成效的 "瞭望台",是辅助医改决策、完善 相关政策的重要参考。

千余架无人机亮相2020世界无人机大会 9月13日在第四届世界无人机大会现场拍摄的 一款最大载重240kg的纵列式双旋翼无人机。 当日,2020第四届世界无人机大会暨第五届深圳 国际无人机展在深圳开幕,400多家国内外无人机企 业带来1000多架无人机参展。 新华社发

一隧跨两国 中老铁路 友谊隧道贯通

新华社昆明9月13日电 经过中 老两国建设者1500多天的艰苦施工, 中老昆(明)万(象)铁路友谊隧道13 日安全贯通。

中老铁路友谊隧道位于中老边 境,由中铁二局承建,是连接中国和老 挝的跨境铁路隧道,全长9.59公里,其 中我国境内7.17公里,老挝境内2.42 公里。友谊隧道的命名,寓意中老两 国人民的深厚友谊。

"友谊隧道贯通,标志着中老铁路 建设又迈出坚实一步。"中国铁路昆明 局集团滇南铁路建设指挥部副指挥长 刘俊成说,目前,中老铁路国内玉溪至 磨憨段隧道工程已完成设计量的 97.5%;路基、桥梁已基本完成;铺轨、 站房等工程正按计划全力推进。

据了解,中老昆万铁路是一条 以中方为主投资建设、全线采用中 国技术标准、使用中国装备并与中 国铁路网直接连通的国际铁路,全 长1000多公里,预计2021年底全线 建成通车。届时,云南昆明至老挝 万象有望夕发朝至。

湖北跨境电商首次牵手 中欧班列(武汉) 向欧洲出口

新华社武汉9月13日电 满载 618.6吨湖北地区企业生产的医疗物 资、光缆、无纺布制品和跨境电商出 口产品的 X8015/6 次列车 12 日从武 汉吴家山站开出,驶往德国杜伊斯 堡。其中一个集装箱大柜中装载着 200件湖北跨境电商B2B出口产品, 这是湖北跨境电商产品首次搭乘中 欧班列(武汉)销往欧洲,既丰富了 货物的品种和类别,又实现了运作

模式的拓展和创新。 湖北澳宝网络科技有限公司相 关负责人表示,本次出口的货物为 200件啤酒,武汉被纳入跨境电商 B2B 出口监管试点改变了通关方 式,优化了产品出口流程,减轻了企 业资金周转压力。同时,中欧班列 也为公司开拓出口业务,不断提升 中国产品的市场竞争力提供了良好 的陆路运输渠道。

中国铁路武汉局集团有限公司汉 西车务段吴家山站货运负责人郭佩介 绍说,根据澳宝公司需求,相关企业及 政府部门相互配合,充分发挥铁路运 输优势,为这批跨境电商产品提供了 "优先承运、优先对位、优先装车、优先 挂运"等服务。

国防部新闻发言人吴谦发表谈话回应:

坚决反对美国防部发布 2020年《中国军事与安全发展报告》

据新华社北京9月13日电 国 防部新闻发言人吴谦9月13日就 美国防部发布2020年《中国军事 与安全发展报告》发表谈话。他说, 这是美方抹黑污蔑中国和中国军 队的又一例证,中方对此表示强烈 不满和坚决反对。

吴谦说,北京时间9月2日,美 国国防部发布2020年度《中国军 事与安全发展报告》,肆意歪曲中 国共产党和中国军队关系,曲解中 国国防政策和军事战略,渲染所谓 "中国军事威胁",妄议中国国防和 军队现代化发展,在国防开支、核 政策、台湾等问题上无端指责。这 是美方抹黑污蔑中国和中国军队 的又一例证,美方连续20年发布 此类报告是赤裸裸的霸权行为和 挑衅行径,严重损害中美两国两军 关系。中方对此表示强烈不满和坚 决反对,并向美方提出严正交涉。

吴谦表示,中国人民解放军是 中国共产党领导下的人民军队。 《中华人民共和国宪法》明确规定: 中国共产党领导是中国特色社会 主义最本质的特征。中华人民共和 国的武装力量属于人民。坚持党对

军队的绝对领导,是人民军队永远 不变的军魂。作为中国共产党缔造 和领导的武装力量,中国人民解放 军的建军宗旨始终是全心全意为 人民服务,为实现民族独立、人民 解放作出巨大牺牲,在经济建设、 应对重大自然灾害 保卫人民生命 财产安全中作出突出贡献。

吴谦说,中国坚持走和平发展 道路,坚定奉行防御性国防政策和 积极防御的军事战略。中国的军力 发展完全是出于维护国家主权、安 全和发展利益的需要,不针对任何 国家,也不会对任何国家构成威 胁。中国武器装备的发展建设,始 终坚持独立自主、自力更生、自主 创新的原则,主要依靠自己的力量 进行研制和生产。中国军队走向世 界,给世界带来的是安全而不是威 胁,是机遇而不是挑战。

吴谦说,世界上只有一个中 国,台湾是中国不可分割的一部分。 造成当前台海形势紧张的根本原 因,是民进党当局妄图挟洋自重、以 武拒统,是外部反华势力企图"以台 制华"、分裂中国。我们必须严正指 出,搞"台独"就是死路一条。如果有

人胆敢试图把台湾从中国分裂出 去,解放军将采取一切必要措施,坚 决挫败任何干涉中国内政、破坏台 海和平稳定的图谋和行径,坚决捍 卫国家主权和领土完整。

吴谦表示,20年来,美方非法 拉克 叙利亚 利比亚等国发动 战争和军事行动,造成的死亡人数 超过80万,数千万人流离失所。多 年来的事实证明,美方才是地区动 乱的始作俑者、国际秩序的违反者、 世界和平的破坏者。国际社会对此 早有公论。美方不反思自己,反而发 表所谓报告对中国正常的国防和军 队建设妄加评论,对中方维护主权 和安全利益的正当行为说三道四。 我们要求美方客观理性看待中国国 防和军队建设,停止发表错误言论 和有关报告,以实际行动维护两国 两军关系健康发展。

吴谦说,中国军队将忠实践行 人类命运共同体理念,坚定维护联 合国宪章宗旨和原则,积极开展地 区安全合作,及时提供国际公共安 全产品,始终做世界和平的建设 者、全球发展的贡献者、国际秩序 的维护者。

吃多少打多少

-西藏拉萨各学校上好"爱粮节约"这一课



浪费可耻 节约为荣

"阿姨,米饭少打一些,我吃不 了那么多。"在西藏大学食堂出菜口 打饭的一位学生说。近日,为培养 学生节约粮食的习惯,西藏拉萨各 所学校通过推行"半份菜"、陪餐制、 "光盘"打卡兑奖等多样措施,开展 "光盘行动",反对铺张浪费、合理点

餐正成为学生们的共同选择。 正值午饭时间,记者来到西藏 大学食堂,看到几位学生的餐盘内 盛有土豆丝、青椒肉丝、红烧茄子 等几样简单的小菜。菜品种类丰 富,但数量却不是很多。"现在打饭 我们尽量先少打一些,不够的话还 可以再去加,不然就浪费了。"学生 格桑告诉记者。

在给学生分配饭菜时,食堂工作

人员会主动提醒学生有"小份菜""半 份菜"可供选择,建议学生少点先吃、 不够再加。负责清洗餐具的食堂职 工表示,通过这几天收拾餐具的情况 来看,大家的浪费行为明显减少了。

此外,西藏大学学生会近期还 在校园内开展"光盘行动"打卡兑 奖活动。就完餐的学生只要给自 己的"光盘"拍照,就能到学生会的 指定点位领取一张"兑换券",拿着 "兑换券"可以在食堂收餐处免费 兑换水果、饮料。

在拉萨江苏实验中学,食堂的 桌椅和学校的宣传橱窗等显著位 置都贴上了"节约粮食""厉行节 约""光盘行动"等标语,时刻提醒 同学们文明用餐。

中午12时许,食堂工作人员 就开始将饭菜陆续送至学生配餐 区,食物品种多样,可供学生们自 行按量选择。"学校会按照就餐人 数及品种数量需求进行日常的食 堂物品采购,以防止食材浪费,做 到物尽其用。"拉萨江苏实验中学 食堂厨师长说。

中国社会学会常务理事杨建 华认为,解决粮食浪费问题,不仅 "功"在校园,还要在全社会营造浪 费可耻、节约为荣的文化氛围。

为此,西藏藏医药大学等学校 还向全体师生家长发出共同制止餐 饮浪费行为的倡议书,从牢固树立 节俭生活理念、大力践行健康消费 观念等方面,倡导广大师生积极参 与"光盘行动"、拒食野味、使用公筷 公勺等社会实践活动,共同抵制"舌 尖上的浪费"等不良风气,争做文明 用餐、节俭养德的宣传者与实践者。

据新华社拉萨9月13日电

国务院印发《关于实施金融 控股公司准入管理的决定》

新华社北京9月13日电 经李克 强总理签批,国务院日前印发《关于实 施金融控股公司准入管理的决定》(以 下简称《决定》)。对金融控股公司实 施准入管理是补齐监管短板、深化金 融改革的重要举措,有利于规范市场 秩序,防范化解风险,增强金融服务实 体经济能力。

坚持金融业总体分业经营为主的 原则,从制度上隔离实业板块与金融 板块,《决定》明确,在我国境内的非金 融企业、自然人以及经认可的法人控 股或者实际控制两个或者两个以上不 同类型金融机构,具有规定情形的,应 当向中国人民银行提出申请,经批准 设立金融控股公司。《决定》从注册资 本,股东、实际控制人,董事、监事和高 级管理人员,补充资本能力,以及组织 机构和风险管理、内控制度等方面对 金融控股公司提出明确的准人要求。

《决定》要求,金融控股公司变更 名称、住所、注册资本、持有5%以上股 权的股东、实际控制人,修改公司章 程,投资控股其他金融机构,增加或者 减少对所控股金融机构的出资或者持 股比例导致控制权变更或者丧失,分 立、合并、解散或者破产,应当向中国 人民银行提出申请。

《决定》明确,已具有应当申请设 立金融控股公司情形的,应当自《决 定》施行之日起12个月内向中国人民 银行申请设立金融控股公司。

《决定》提出,中国人民银行根据 《决定》制定设立金融控股公司条件、程 序的实施细则,并组织实施监督管理, 可以采取相关审慎性监督管理措施。

整顿餐厨垃圾违法倾倒 河北衡水个人最高罚10万元

新华社石家庄9月13日电 记者 从河北省衡水市政府新闻办召开的新 闻发布会上获悉,衡水市日前印发《关 于加强市区餐厨垃圾管理的通知》,规 定对有餐厨垃圾违法倾倒行为的单位 处10万元以上30万元以下罚款,对违 法个人处50元以上10万元以下罚款。

衡水市城市管理综合行政执法 局排水管理中心主任万永超表示, 在执法过程中,发现一些餐饮行业 从业者环保意识淡薄,为贪图方便, 违规将餐厨垃圾倾倒进街道雨水收 集井,致使餐厨垃圾随雨水进入已 治理完成的河渠,造成水质严重污 染,增加水体黑臭隐患。对此,衡水 市将开展餐厨垃圾违规倾倒行为专 项整顿,加大巡查监督力度。

万永超表示,任何单位和个人 发现有违法倾倒餐厨垃圾行为的, 可以通过拨打"12319"城市管理服 务热线,或拍照上传至衡水城管微 信公众号"随手拍"进行举报和投 诉,对于举报属实、证据确凿者将一 次给予200元奖励。

云南威信"中学食堂食物变质"事件调查进展: 县教体局局长辞职

新华社昆明9月13日电 日前, 云南威信一中平桥校区食堂供餐问 题引发社会广泛关注。威信县政府 新闻办13日通报调查进展,目前已 暂停食堂承包方的经营业务,学校接 管校内经营性业务,县教体局局长已 主动辞职。

据通报,事情发生后,威信县委、 县政府立即组建工作专班进驻学校 调查。经查,部分学生家长所拍摄视 频中蔬菜有腐烂现象、多个泔水桶装 满剩饭剩菜、清洗过的蔬菜和土豆放 置场地不规范、餐盘中有虫画面属 实。视频中反映猪肉腐坏变质画面 非威信一中食堂场景,系嫁接拼凑, 公安机关已开展调查。

目前,威信县教体局已暂停食堂 承包方云南众鑫诚餐饮管理有限公 司威信分公司在威信一中校内的经 营业务,责令其对所造成的不良影响 公开道歉,并主动配合市场监管局等 部门调查,待调查和检测结论后,依 法依规承担相应责任。

从9月11日起,威信一中已接管 学校食堂和学生宿舍,学校超市停业 整改,待符合要求后再行开业。下一 步将分别成立"家长监督委员会"和 "教师监督委员会"赋予监督职能,选 派代表全过程参与陪餐评议、食材抽 检等监督。

通报称,威信县教体局未严格履 行监管责任,未及时解决学校师生反 映的困难和问题,导致产生不良影响 和后果,负有不可推卸的责任。目 前,县教体局局长已主动辞职,县委、 县政府责成县教体局向广大师生和 家长致歉,其他相关责任人在调查后 依法依规承担相应责任。

安徽未就业退捕渔民 每年可获1次至3次免费培训

新华社合肥9月13日电 记者从 安徽省人力资源和社会保障厅获 悉,该省将实施退捕渔民专项职业 技能培训行动,对16岁至65岁的未 就业退捕渔民,每年提供1次至3次 的免费职业培训。

据悉,此次行动将16岁至65岁、 有劳动能力和培训需求的未就业退捕 渔民全部纳入免费职业技能培训范 围,每年至少提供1次职业培训,最多

可培训3次。退捕渔民可在户籍地、 常住地、培训地、求职就业地参加培 训。此外,培训期间,该省将给予受培 训人员每人每天50元生活费补贴。

据了解,对企业、农民专业合作社 和就业扶贫车间等各类生产经营主 体,如吸纳符合条件的退捕渔民就业 并开展以工代训的,安徽省将按每人 每月200元标准给予生产经营主体以 工代训补贴,最长可达6个月。



秋日酿酒忙

9月13日,在宿迁市洋河新区的一家酒企,工人在酿酒车间忙碌。 秋日时节,"白酒之都"江苏省宿迁市进入酿酒繁忙期。工人在车间内忙碌 酒厂内弥漫着浓浓的酒香。 新华社发

镇江供电公司9月15日停电检修信息 停送电时间 停电线路/配变 停电范围

8:00-12:00 10kV 丹苑线 1F3342 开关以下 祥盛华庭 4号箱变、祥盛华庭 5号箱变

6:00-12:00 10kV 明旺线1C2513 开关以下 景湖印象 1#电房